

В облсполкоме и обкоме ВКП(б)

О проведении озимого сева 1941 года

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепашку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тягловую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверив его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госсортофонда, заготовлено и госстрахфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам:

а) в Пыщугском, Шарьинском, Мантуровском, Межевском, Кологривском, Ивановском для озимой пшеницы—с 5 по 8 августа, для ржи—с 5 по 15 августа;

б) в Ветлужском, Варнавинском, Шахунском, Тонкинском, Уренском, Красно-Баковском, Воскресенском, Заветлужском, Залесном и Ковернинском для озимой пшеницы—с 8 по 12 августа, для ржи—с 8 по 18 августа;

в) в Семеновском, Линдовском, Городецком, Чкаловском, Балахнинском, Борском для озимой пшеницы—с 12 по 15 августа, для ржи—с 12 по 20 августа;

г) в Ляховском, Муромском, Фоминском, Вацком, Павловском, Сосновском, Лысковском, Воротынском, Кетовском, Богородском, Работкинском, Выкунском, Кулебакском, Вознесенском, Ардатовском, Дивеевском, Арзамаском, Чернухинском, Первомайском и Д.-Константиновском для озимой пшеницы—с 16 по 22 августа, для ржи—с 16 по 26 августа;

д) в Красно-Октябрьском, Лукояновском, Гагинском, Б.-Маресевском, Починковском, Нарукосском, Б.-Болдинском, Салганском, Т.-Станском, Б.-Муршинском, Спасском, Бутурлинском, Пильненском, Сергачском, Курмышском, Вадском, Перевозском и Шатковском для озимой пшеницы—с 20 по 24 августа, для ржи—с 20 по 28 августа.

6. Обязать облсо, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остолбление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных ранних парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве, в городе прорвались

4—5 самолетов. По неполным данным сбито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Беспорядочно сброшенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1941 г. летчику младшему лейтенанту Жукову Михаилу Петровичу за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза



М. П. Жуков у своей боевой машины.
Фото М. Редкина.
Фотохроника ТАСС.

Работать еще лучше

27 июля среди работающих на сенокосе колхозников и колхозниц Николаевской сельхозартели «Новая жизнь» тов. Облыгин провел беседу о Дне Военно-Морского Флота СССР. С большим вниманием они прослушали о мощи Военно-Морского Флота, о доблестных моряхах нашей страны, покрывших себя неуязвимой славой в боях с финской белогвардейской и фашистскими пиратами.

Колхозники обязались еще лучше работать на благо родины, снабдить всем необходимым Красную Армию и Военно-Морской Флот для разгрома врага.

В. Шарин.

Досрочной уплатой страхования поможем Красной Армии громить врага

Проводимое государством добровольное страхование является одним из мероприятий, направленных на хозяйственное укрепление колхозов и улучшение материального благосостояния трудящихся.

Колхозы, колхозники, все трудящиеся нашего района должны широко пользоваться добровольным страхованием, так как оно дает возможность быстро восстановить погибшее или пострадавшее имущество за счет полученного от госстраха страхового вознаграждения.

Например, колхозы и трудящиеся Первомайского района в 1940 году получили от госстраха в виде страховых вознаграждений свыше 380 тысяч рублей, в том числе по добровольным видам страхования 231.500

ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК В ФОНД ОБОРОНЫ СССР

Председатель Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина в своем выступлении по радио призвал трудящихся Советского Союза организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить ее всем необходимым.

Коллектив Первомайского районного отделения госбанка на призыв вождя решил ответить делом. Вчера состоялось собрание кол-

лектива, которое единодушно постановило отчислить в фонд обороны Союза ССР однодневный заработок, помочь Красной Армии в ее борьбе с германским фашизмом.

Каждый трудовой рубль, отчисленный в фонд обороны, — заявили работники госбанка, — будет смертельным ударом по фашизму.

Заменим мужей и братьев, ушедших на фронт

На днях состоялось совещание звеньевых Шутиловского колхоза «Красная новь». Присутствовало 24 звеньеводки.

Руководители постоянных звеньев, обсудив вопрос об организации труда в условиях военного времени, заключили договор социалистического соревнования и вызвали на соревнование звеньевых колхоза им. Сталина.

В принятом договоре звеньевые взяли следующие обязательства:

В период летнего времени выходить на работу рано утром и

кончать поздно вечером. Обеденный перерыв иметь не более двух часов. Ни одного прогула. Каждая трудоспособная женщина должна ежедневно и во-время выходить на работу. Места мужчин, ушедших на фронт, заменить женщинами с тем, чтобы уборку хлебов провести согласно рабочего плана. Например, озимые убрать в 6,5 рабочих дней и т. д.

Договор подписали звеньевые П. Осипова, Е. Осипова, К. Курочкина и другие.

А. Е. Тиманова.

Жнут выборочным порядком

На обширных полях колхозов Елховского сельсовета зреет богатый урожай. В сельхозартели «Заря» с 28 июля приступили к жнитву озимых выборочным порядком. На жнитве участвует до 110 человек мужчин

и женщин. В первый день скажато 4 га.

Колхозники в социалистическом соревновании дают обязательство убрать урожай в самый короткий срок и без потерь.

А. Мигачев.

Досрочно вносят госплатежи

Успенск В колхозе им. Молотова полностью закончена сенокосная уборка. Все сено сметано в стога. Из лесных участков сено перевозится в колхоз.

В колхозах им. Чкалова и «16 лет Октября» весь уборочный инвентарь и машины подготовлены. Следят за созреванием озимых.

Многие колхозники сельхозартели им. Молотова и актив села досрочно вносят государственные платежи. Полностью оплатили свои обязательства по сельхозналогу и страхованию Ю. Горбунова, П. Стрячихина и ряд других.

А. Морозова.

руб. За 6 месяцев 1941 г. выплачено 160.900 руб. Из них: по коллективному страхованию жизни 45.200 руб. по обязательному 47.600 руб. и по остальным видам добровольного страхования 68.100 руб.

Нападение фашистских варваров на нашу любимую родину требует от нас, советских людей, большой осторожности, зоркости и строжайшей охраны социалистической собственности, досрочной уплаты страховых платежей всеми застрахованными свое имущество в добровольном порядке.

В связи с военным положением правительство изменило сроки уплаты страховых платежей по обязательному окладному страхованию. По колхозам установлены следующие сроки:

Первый срок к 15 сентября 1941 г.—40 проц., второй срок к 1 октября 1941 г.—30 проц., третий срок к 1 декабря 1941 г.—30 проц.

Колхозники, рабочие и служащие вносят: 50 проц. начисленной суммы страхования к 15 сентября 1941 г., 30 проц. к 1 октября и 20 проц. к 1 ноября 1941 г.

Задача каждого колхоза и всех трудящихся района досрочно выплатить страховые платежи и застраховать свое имущество в добровольном порядке. Этим самым мы обеспечиваем себя материально на случай пожара или другого стихийного бедствия и поможем Красной Армии громить врага.

Ст. инспектор госстраха
А. Амплеев.

От Советского информационного бюро

(Вечернее сообщение 28 июля)

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бой на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского флота потоплены миноносец и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской пе-

чати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское информбюро сообщает, что подлинные документы, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т. д. переданы Советским правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а также были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманым с поличным гитлеровцам не удастся при помощи лжи отвертеться и скрыть свою подготовку военного нападения на турецкую республику.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных точек на одном из участков фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика Фердинанда Кербер надета железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение, но

стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 километров, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходящим немцам... «В двух блиндажах найдены совершенно обессилевшие австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на подвозке боеприпасов нашим частям, заметили два фашистских самолета. Остановив и замаскировавшись, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились шесть парашютистов. Быстро примчавшись к месту высадки диверсантов, тт. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной тов. Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробираясь ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотомехколонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убили и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удерживать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы-наводчики тт. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подоспели красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный немецкий санитар Гейнц Ремер на допросе показал: «Две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз калек, непригодных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюннер разъяснил мне, что таково распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская военщина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германией стран. В чехосло-

вацких деревнях за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отправлены в Германию поезда с отобранными у населения жирами и рыбой. Несмотря на тяжелое положение с продовольствием в Болгарии, немцы категорически требуют продажи им всего урожая хлеба. В Германию вызвана болгарская торговая делегация. Официально объявлено, что делегация будет вести переговоры о продаже вина и винограда. На самом деле речь идет о болгарских поставках продовольствия для Германии. У голодающих болгарских женщин и детей отбирается последний кусок хлеба.

Подлинный героизм и самоотверженность проявляют в боевой обстановке советские медицинские работники. Военврач II ранга С. Простаков, спасая жизнь тяжело раненому бойцу, сделал сложную операцию на полевом перевязочном пункте и только после этого отправил раненого в госпиталь. Военврач III ранга Елизавета Малютина, несмотря на полученное ранение, не покинула госпиталя в эвакуированном районе, пока не отправила в тыл всех раненых красноармейцев. Последняя машина была переполнена ранеными и самой Малютиной не хватило места. Она приказала шоферу увести бойцов, а сама осталась под огнем на месте до тех пор, пока подоспевший мотоциклист не вывез ее. Военфельдшер Б. Христофоров доставил в полевой госпиталь тяжело раненого красноармейца, жизнь которого могла быть сохранена только при немедленном переливании крови. Тов. Христофоров спас жизнь бойца, предложив перелить раненому 400 грамм своей крови.

Три совета колхозникам и колхозницам

В СУРОВЫЕ дни отечественной войны нашего народа с ордами фашистских разбойников люди в колхозах, как и во всей стране, работают с утроенной энергией. Уход части мужчин на фронт не должен отразиться на уборочных работах. На смену мужчинам, призванным в Красную Армию, за руль трактора, за штурвал комбайна взялись женщины. Вышли в поле старики и подростки. Колхозам помогает городское население — студенты, школьники.

Вести с фронта уборочных работ говорят о поистине прекрасном урожае.

Богатый урожай должен быть собран быстро и без потерь!

Сейчас особенно важно пустить в ход все простейшие уборочные машины — жатки, лобогрейки, косилки — и использовать парикомбайнов.

Большого внимания заслуживает опыт Самарской МТС, Ростовской области, в которой восстановлены и пущены в ход 166 простейших уборочных машин и в то же время использованы все до одного мощные комбайны «Сталинец 1». Эти комбайны работают здесь не с гусеничными, а с колесными тракторами ХТЗ и СТЗ. Для того, чтобы повысить тяговую мощность этих тракторов, на колеса поставили уширители и дополнительные шпоры. При работе комбайнов бункера разгружаются на ходу, как только в них наберется 8—9 центнеров зерна. А это очень важно, ибо при небольшой загрузке бункера комбайн идет гораздо легче. Таким путем МТС использует комбайны «Сталинец 1» на тяге колесных тракторов.

Мой совет — широко распро-

странить хороший опыт Самарской МТС.

Творческая мысль опытных колхозных рационализаторов сейчас особенно напряженно работает над тем, чтобы путем простейших приспособлений уменьшить потери на уборке, высвободить рабочую силу.

В колхозах Тельманского района, Крымской АССР, широко применяется, например, механизированная очистка зерна. Сортировки устанавливаются на подмостках, к ним пристраиваются два конвейера — один подает зерно в сортировки, другой выносит уже чистое зерно. Такой агрегат, устроенный в колхозе им. Чаглова, обслуживают два человека. Он очищает в сутки 100—110 тонн зерна, высвобождая для других работ 43 колхозников. Зерноочистительные агрегаты приводятся в

движение лошадыми, волами, при помощи ветряков, локомотивов.

Можно посоветовать колхозникам и колхозницам использовать этот интересный опыт тельмановцев.

Большое значение в нынешнем году приобретает борьба с вредителями зерна. При быстрых темпах уборки возможно, что в закрома кое-где попадет недостаточно просушенное зерно. В таком зерне быстро могут размножиться клещи и другие амбарные вредители.

Надежным и простым средством борьбы с зерновым клещем является порошок пиретрума, который изготавливается из далматской, кавказской и некоторых других ромашек.

Советую колхозникам и колхозницам опыливать зерно порошком пиретрума из расчета полкилограмма на тонну пшеницы (или ржи) и килограмм

на тонну овса (или ячменя). Это полностью обезвреживает зерно и предохраняет хлеб от заражения клещом на длительный срок — до одного года.

Надо заготовить как можно больше культурной и дико-растущей ромашки, содержащей пиретрин, и широко применять препараты пиретрума для борьбы с амбарными вредителями.

Весь урожай до последнего килограмма должен быть нами заботливо собран и сохранен без малейших потерь. Каждый добавочный килограмм зерна, сохраненный для страны, для Красной Армии, для населения советских городов и сел, — укрепляет могущество нашей Родины, помогает крепче бить кровавые гитлеровские полчища.

Академик Н. Цицин.

Москва.

За отв. редактора
М. ХАБАЛОВ.